



海安 打造「三大课堂」 确保党史学习教育见行见效

党史学习教育开展以来,海安市烟草专卖局认真制定党史学习教育任务清单,积极打造“三大课堂”,通过组织党员干部研读党史著作、投身志愿服务活动、学习身边榜样等方式,推动党史学习教育走深走实,见行见效。

“读书课堂”,研读党史著作

“下面由我来给大家朗读一段《共产党宣言》的内容……”诵读红色经典,是海安烟草青年理论学习小组每周党史读书学习会的一项内容,组织青年党员与入党积极分子定期参加“读党史、守初心、担使命”读书交流会,大家通过领读、研讨、诵读3个流程,由优秀党员带领学习《论中国共产党历史》等党史必读书目,一同阅读《中国共产党简史》了解重大历史事件和重要历史人物,分享自己感兴趣的红色故事和革命诗篇,在思想碰撞中激发党史学习的热情与动力。

“我们会阅读红色著作作为一种追求,一种爱恋,在单位青年员工中形成学习党史的新风尚,让青年员工知晓党的历史,让红色的旋律激荡信念信仰。”海安烟草办公室负责人陈莉莉表示。

“春蕾课堂”,为群众办实事

为积极响应党史学习教育“我为群众办实事”,海安烟草组织机关开展“春蕾班圆梦微心愿”“我为市场监管勇担当”“情暖零售客户计划”和“五个一”结对共建等一系列活动,通过解决难点、堵点、谋实策,把党史学习的感悟转化为把群众的事办实办好的动力。

儿童节前夕,海安烟草党员志愿者深入7位“烟草春蕾班”儿童家中,为他们送上儿童节祝福和微心愿礼物,7岁的小女孩花花就是其中一员。看到叔叔阿姨们带来了画笔,请来了医生为奶奶检查身体,花花别提多高兴了,还画了一副荷花图画为回报。“送给我爱的烟草公司叔叔阿姨们,谢谢你们的帮助。”志愿者们还和孩子们促膝谈心,了解生活学习情况,鼓励他们往社会大家庭的帮助下,刻苦努力,自立自强,将“我为群众办实事”精神落实到位。

“亲历课堂”,聆听口述历史

“我入职时还不到18岁,那时候条件真的很苦。有时只能吃糠咽菜,但我们依然士气高涨,战胜了国民党的飞机大炮……”海安烟草的创建者之一、老党支部书记孙应民应邀给党员们讲述自己的故事。

为了让党史学习教育更有体验感和亲近感,海安烟草充分发掘身边学习榜样,组织开展“学习身边榜样,聆听口述历史”活动,孙应民便是第一位身边榜样。老人声情并茂的讲述,让座党员们深刻感悟到了老一代革命者、创业者听党话、跟党走的坚定信念和使命担当。

“我们计划邀请更多的退伍老兵、劳动模范和先进典型来讲述自己的革命故事,将爱党爱国、拼搏奋斗的精神传递到每一名党员心中。”海安烟草主要负责人刘群表示,他们将积极推动党史学习教育与业务工作、志愿服务和结对帮扶相结合,真正解决好群众的操心事、烦心事,让党史学习教育内化于心、外化于行。

·陈佳炜·



如皋:坚定信念为民服务 努力闪耀最亮的光

近年来,如皋市烟草专卖局(分公司)全体党员干部在江海大地红色文化的浸润下,认真学习党史,传承革命精神,牢记使命担当,努力在新时代闪耀“最亮的光”。

“最亮的光”是坚定信念,解放思想的“信念之光”。该局(分公司)党总支把党史学习放在党建首位,利用“主题党日”平台,组织全体党员将学党史和促发展相结合,在华夏电影等平台开展线上线下学习的同时,将党史阅读“课堂”延伸至零售客户“店堂”,党员客户经理与零售客户一起重温入党誓词,共读《共产党员应知的党史小故事》等书籍,并进行深入交流,切实为他们解答疑惑、解决问题,邀请党史专家、老党员“讲述党史”,促进全体党员铭记党的奋斗历史,弘扬党的优良传统,在各自的岗位上恪尽职守当表率,开拓进取勇担当。

“最亮的光”是事业至上、开放务实的“光辉之光”。如皋烟草将党史学习与服务相结合,借助诚信互助小组平台,积极开展“五个一”活动,活动中,领导班子成员分别与各诚信互助小组结对,认真听取零售客户意见建议,让小组成员日常经营中遇到的问题进行解答,营销部门邀请中烟公司代表讲解知识,法规部门解疑惑、专卖部门组织稽查队员授技

巧,为零售户服务。此外,还通过在行政服务窗口开展服务承诺,在营销与专卖服务一线开展党员先锋岗服务评比等活动,有效推动卷烟营销、专卖监管、法规建设、综合治理等各项工作抓实抓好,打造服务高效、群众满意的队伍。

“最亮的光”是热心公益,为民服务的“爱国之光”。把学党史融入“办实事”志愿服务工作中,领导班子定期深入基层一线解决实际问题,全体党员志愿者分批深入结对帮扶的花园社区、建设社区和白蒲镇姚家园村,为社区经济发展出谋划策,慰问老党员、孤寡老人及留守儿童,承担起社会责任。中转站党员组成“如皋金叶志愿服务队”,对全市残疾人卷烟零售客户进行爱心结对帮扶,开展卷烟营销指导、到户劳动帮扶、思想疏导等活动,针对一些客户店堂地势低洼、容易使卷烟受潮霉变的情况,他们还自发捐款买来整理箱存放卷烟,赢得客户的满意和称赞。

追寻红色足迹,倾听历史回响。如皋烟草将以“最亮的光”立足时代潮流,传承革命精神,谱写新的篇章。

解民忧出实策让革新更有力度

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者开新局。市烟草局始终坚持把党史学习同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,在改革创新上出实招、求实效。

“只进一扇门,最多跑一次”,市烟草局积极与行政审批局和邮政EMS协作,通过加强专卖、营销、配送三线协同配合,重构零售客户入网操作流程,不断强化网上申办操作指导,全面梳理疑难点清单,着力打造“手续最简、环节最少、成本最低、效率最高”的政务服务环境,用“稽查队员跑”“客户经理跑”“数据跑”替代新客户“双腿跑”“来回跑”,打通服务群众最后一公里,切实提升办事体验感和满意度。

与此同时,市烟草局以“五个一”结对共建活

动为契机,建立小组活动“微课堂”,“通过‘营销微课堂’,客户经理分享经营技巧;通过‘新规微课堂’,稽查队员讲解合理布局新规细则;通过‘党史微课堂’,帮助小组成员坚定红色信仰,传承红色基因。”市局卷烟营销中心负责人介绍说,市局的“金丝利·零售学院”将正式上线,为客户搭建有价值、有内容的平台,以专业经营知识赋能零售客户。

系民情办实事让服务更有温度

5月中旬,市烟草局接到市双拥办函告,提到一位退役军人家困难情况,想办理烟草专卖许可证来提高收入。接函后,市烟草局马上与申请人进行对接,“通过比对现有的烟草零售点布局优惠政策,把学习教育成果转化转化为工作动力和实效,以优异成绩庆祝建党100周年。”

他们没有选择只按程序告知申请结果,而是积极协调民政部门出具相关材料说明家庭困难的事实,以此合理合法享受许可优惠政策,“这份努力和真诚,让我感到很暖心。”受助的退役军人高兴地说。

服务千万条,走心第一条。市烟草局党组坚持从最紧迫的议题入手,从最突出的问题抓起,从最复杂的难题出发,切实解决基层的困难事、群众的烦心事,切实维护群众合法权益,切实解决若干个“最后一公里”。

为群众服务,没有最好,只有更好!市烟草局党组将继续发挥好党员领导干部干部带头作用,推动党史学习走深走实,忠诚履行好新时代赋予的职责,把学习教育成果转化转化为工作动力和实效,以优异成绩庆祝建党100周年。

·张依杨 茹莉莉·



4月16日,通州区烟草专卖局(分公司)15名党员同志分别与辖区持证党员零售户签订“一对一”结对协议并赠送党史书籍,打造党史学习“示范户”。一线党员充分发挥先锋模范作用,党支部一人走进零售客户诚信互助小组,通州烟草以“我为群众办实事”主题实践为抓手,开展“五个一”结对共建,以精细化精准化服务提升客户获得感和满意度。

筑牢战斗堡垒

“从确定主题到精心备课再到用心讲课,不仅让自己理解更深刻,更是一次锻炼和展示自己的机会。”5月21日,青年党员邵桦带来让人耳目一新的党史专题微党课,“人人上微党课”是通州烟草创新开展的常态化党建工作,由“我来讲”变为“我要讲”,人人学理论、上讲台、受教育。

自党史学习教育开展以来,通州烟草先后组织开展党史学习集中学习、读书班、专题研讨、分组学习交流、云课堂推送等,以灵活多样的方式让党史学习教育“活”起来,激活组织细胞,夯实党建“高墙”根基。

一个党员就是一面旗帜。通州烟草不断提升党员政治素养和业务能力,丰富“工商零”共育品牌举措,彰显小组“阵地”作用,全体党员立足岗位讲党性、讲责任、讲奉献,以实际行动践行“我为群众办实事”初心使命。

护航企业发展

通州区域范围广,目前辖区拥有大型商超、便利店、烟酒店等7种业态超6000多户零售客户。只有将党建与业务工作深度融合,摸清服务对象的实际需求,找准切入点,才能推动企业跑出高质量发展“加速度”。

去年以来,通州烟草深入推进“放管服”改革,提高办事效率,党员同志率先垂范,奔赴一线,积极落实“一网通办”“零材料审批”“现场办公”等措施,通过缩短办证时间,开辟绿色通道等方式,将提高服务水平和平稳水平真正落到实处,不断提升服务质量,激发市场主体活力。

党建强则企业兴,该局支部书记、局长、经理徐程娟表示,将坚持抓党建从业务出发,抓业务从党建入手,用党建引领“我为群众办实事”的具体实践,激发推动企业高质量发展的更强红色动能。

擦亮责任名片

5月20日,残疾零售户严大爷再次迎来了“常客”——通州烟草党员客户经理邵小龙,帮大爷陈列卷烟、整理柜台,教授真假辨识知识等。“为客户办实事是客户经理党史学习教育的出发点、落脚点。作为一名基层党员,服务好客户,是我应尽的职责。”邵小龙说。

在抓好学习教育的同时,党支部聚焦群众反映的困难和问题,常态化开展客户走访,精准服务群众,走实了服务客户“最后一公里”。

此外,每月组织开展文明实践志愿服务,常态化走访慰问“阳光帮扶”低收入户,定期开展慰问孤寡老人、困难家庭学生等活動;积极助力文明城市长效管理,履行“路长”单位职责,常态化开展责任路段巡查,以“办实事”新实践培育文明之花。

·宋长俊·

如东:紧扣“真活实” 务求见实效

自党史学习教育开展以来,如东县烟草专卖局迅速行动,在“真、活、实”上着力用力,明确学习目标,把握学习重点,务求学习实效。

“真”字见行动,党史学习全覆盖

3月初,如东烟草成立党史学习教育工作领导小组,研究制定党史学习教育工作方案。他们为每位党员发放党史学习相关书籍和专用笔记本,依托党组织中心组学习会、主题党日等载体,开展集中学习、交流研讨;领导班子成员主动带头讲授专题党课,并邀请县委宣讲团进行专题辅导;定期开展党史和业务知识竞赛,对排名后的党员进行督导,确保学习成效。

同时,坚持新媒体和传统媒体相结合,打造线上线下“矩阵”。在线上微信公众号发布党史学习专题文章,并依托学习强国、金丝利社区、中国烟草网络学院等资源,引导广大党员用好“碎片化”时间;线下开设“党史学习教育读书班”,每周利用两个小时进行党史学习交流,变“灌输式”为“互动式”,使党史学习教育的形式更加灵活有力。

“实”字见成效,为民服务解难题

“老板你好,新修订的《未成年人保护法》规定禁止向未成年人销售电子烟……”6月以来,如东烟草法律知识绘制通俗易懂的漫画,向电子烟商户宣传,并联合市场监管部门开展专项整治,累计检查各类电子烟实体店22户,劝导下架电子零售客户10户,守护未成年人健康成长。

“活”字出实招,红色教育守初心

“这是一堂生动的党史学习课,仿佛回到了

海门：“四个一融合”聚力打造红色矩阵



充分利用当地丰富的红色资源,探索沉浸式党史学习教育模式,开展“红色记忆寻根、打卡红色地标”主题教育学习,组织全局党员实地“打卡”,重走红色足迹。

沉底式“打卡”活动引导党员群体用脚步丈量祖国河山,用心倾听党的光辉历程,让党员干部职工的爱国热情更加高涨,让党史学习教育在党史学习中提升民族归属感。

宣讲中,海门区局老党员饱含深情的讲述和分享,深深感染了在场的党员干部、零售客户们,让区局党员、零售客户接受思想教育和精神洗礼,也进一步增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

一节小巷党课

“过去是什么样的苦日子?今天是什么样的好日子?……”社区宣传栏前,海门区局“理论名嘴”正激情洋溢地讲述着中国共产党的革命历程,吸引了不少群众驻足聆听。

党史学习教育中,海门区局党员们纷纷走出单位,创新“理论小巴”宣讲形式,准备“党史理论大礼包”,配制“个性菜单”,将红色专题讲座送进“小巷课堂”,将红色读物“包裹”送至小巷各户,并结合时政和社会热点,用启方言讲解故事,吸引了不少群众驻足聆听。

党支部书记、党员服务队“红色工具箱”,深入零售客户身边,解决揪心事、烦心事、操心事,力图将实事办实。

“党员服务队”还紧盯困难客户群体,针对东灶港4名零售户在风灾中板房损坏、内部物品受损严重的情况,“党员服务队”第一时间慰问帮扶,为受灾客户协调临时经营场所,助其度过困难时期。

一次红色打卡

海门第一个中共支部——三条桥支部纪念碑下党员们高举右拳,瞩目凝神,重温入党誓词;海门烈士陵园内瞻仰仰首任县委书记沈惠农雕像,参观烈士纪念馆聆听战斗故事;木行头战斗纪念地前细心诵读纪念碑文,感悟血泪史诗……为将党史教育引向深入,海门区局充

分利用当地丰富的红色资源,探索沉浸式党史学习教育模式,开展“红色记忆寻根、打卡红色地标”主题教育学习,组织全局党员实地“打卡”,重走红色足迹。

沉底式“打卡”活动引导党员群体用脚步丈量祖国河山,用心倾听党的光辉历程,让党员干部职工的爱国热情更加高涨,让党史学习教育在党史学习中提升民族归属感。

青年员工为企业发展的中坚力量,是企业改革发展的未来和希望。启东烟草组织青年骨干进行交流座谈,支部书记带领大家认真学习“五四运动”的历史意义和时代价值,弘扬传承五四精神,激发干事创业热情,并结合自身经历,以一名老党员的身份教导青年同志如何

“为方便党员就近就便接受红色教育,如东烟草还依托党员活动室开展“红色基因融入烟草行业红色历史”、在职工书屋设置“党史阅读角”,掀起诵读经典、悟思想的读书热潮;发挥退役军人群体优势成立“老兵宣讲团”,引导全体党员在聆听中续写红色血脉。通过盘活红色资源,创新教育引导,如东烟草让党史学习教育“活”起来、“热”起来。

“我为群众办实事”实践活动开展以来,如东烟草一并列出七项重点项目,推出十件实事清单,累计开展4次普法惠民活动,志愿帮扶20余户困难零售户,帮扶慰问困难群众70余人次……将温暖送到群众的心窝里。期间,不少群众送来锦旗、感谢信,涌现出“献血达人”郭建春,“巾帼标兵”孙红梅,“如东县最美家庭”代表张倪华等多名先进个人。

金杯银杯不如群众的口碑。如东烟草党组书记徐柏表示,今后将坚持全力以赴为群众解难题,竭尽全力为群众办实事。

不同党龄、不同科室、不同工作性质进行了细化和充实,切实增强党性教育成效,深化党史学习成果。

青年员工为企业发展的中坚力量,是企业改革发展的未来和希望。启东烟草组织青年骨干进行交流座谈,支部书记带领大家认真学习“五四运动”的历史意义和时代价值,弘扬传承五四精神,激发干事创业热情,并结合自身经历,以一名老党员的身份教导青年同志如何

“为方便党员就近就便接受红色教育,如东烟草还依托党员活动室开展“红色基因融入烟草行业红色历史”、在职工书屋设置“党史阅读角”,掀起诵读经典、悟思想的读书热潮;发挥退役军人群体优势成立“老兵宣讲团”,引导全体党员在聆听中续写红色血脉。通过盘活红色资源,创新教育引导,如东烟草让党史学习教育“活”起来、“热”起来。

“我为群众办实事”实践活动开展以来,如东烟草一并列出七项重点项目,推出十件实事清单,累计开展4次普法惠民活动,志愿帮扶20余户困难零售户,帮扶慰问困难群众70余人次……将温暖送到群众的心窝里。期间,不少群众送来锦旗、感谢信,涌现出“献血达人”郭建春,“巾帼标兵”孙红梅,“如东县最美家庭”代表张倪华等多名先进个人。

不同党龄、不同科室、不同工作性质进行了细化和充实,切实增强党性教育成效,深化党史学习成果。

启东:凝心聚力学党史 奋楫笃行谋新篇

追忆党的光辉历程、重温入党誓词,倾听党员心声,为群众办实事……在建党100周年之际,为深化党史学习教育成效,促进红色思想入脑入心,启东市烟草专卖局党支部以多种形式开展党史学习教育。

青年员工为企业发展的中坚力量,是企业改革发展的未来和希望。启东烟草组织青年骨干进行交流座谈,支部书记带领大家认真学习“五四运动”的历史意义和时代价值,弘扬传承五四精神,激发干事创业热情,并结合自身经历,以一名老党员的身份教导青年同志如何

“为方便党员就近就便接受红色教育,如东烟草还依托党员活动室开展“红色基因融入烟草行业红色历史”、在职工书屋设置“党史阅读角”,掀起诵读经典、悟思想的读书热潮;发挥退役军人群体优势成立“老兵宣讲团”,引导全体党员在聆听中续写红色血脉。通过盘活红色资源,创新教育引导,如东烟草让党史学习教育“活”起来、“热”起来。

“我为群众办实事”实践活动开展以来,如东烟草一并列出七项重点项目,推出十件实事清单,累计开展4次普法惠民活动,志愿帮扶20余户困难零售户,帮扶慰问困难群众70余人次……将温暖送到群众的心窝里。期间,不少群众送来锦旗、感谢信,涌现出“献血达人”郭建春,“巾帼标兵”孙红梅,“如东县最美家庭”代表张倪华等多名先进个人。